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Цель: Знакомство с представлениями о воинском долге и верности Отчизне. 
Задачи образовательные:
познакомить обучающихся с событиями афганской войны 1979-1989 гг.;       помочь осмыслению событий афганской войны с общечеловеческой точки зрения
развивающие:
способствовать развитию  логического мышления, умению устанавливать причинно-следственные связи между событиями, делать соответствующие выводы

Ход мероприятия.
 - Здравствуйте, дорогие ребята, уважаемые коллеги, гости.
 Тема нашей сегодняшней встречи имеет название «Афганистан - боль моей души».
Вспомним всех поименно,
Вспомним сердцем своим.
Это нужно не мертвым,
Это нужно живым….
 Десять страшных лет продолжалась война в Афганистане, когда - то это называлось «выполнением интернационального долга». С чего все началось? В апреле 1978 года в Афганистане произошла Апрельская революция.
 В конце декабря 1979 года советские воздушно - десантные войска по распоряжению Москвы взяли под контроль важнейшие стратегические пункты в Афганистане. Три бронетанковых дивизии Советской Армии начали марш в направлении Герата, Мазере - Шарифа и Кабула. Вскоре столица страны Кабул была взята.
 В конфликт было втянуто много стран. Он начал перерастать в продолжительную войну.
 С 25 декабря 1979 года по 15 февраля 1989 года в Афганистане побывало 620 тысяч советских солдат, офицеров, генералов, которые исполняли интернациональный долг, оказывали помощь братскому народу. За это время погибли, умерли от ран, несчастных случаев, исчезли бесследно, не возвратились из плена 14.453 человека, 35 тысяч получили ранение.
 Тем, кто первым вошел в Афганистан, было очень тяжело. Начались болезни. Из - за плохой воды почти все переболели, спать приходилось зачастую на земле. Это только к концу войны появились спальные мешки, а и то их на всех не хватало и не редко можно было увидеть отогревающихся ночью солдат у костра, вместо того, чтобы спать перед очередных боем.
 Те, кто пересек афганскую границу в теперь уже далеком 1979 году, еще не знали к чему готовиться и что их ожидает. Они уходили в неизвестность. Какой это неизвестность предстала им, теперь мы более или менее представляем. Сначала все считали дни, затем недели. Но дни и недели постепенно складывались в годы…
 Афганская война длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. Ни кем никому не объявленная.
 Афганистан… Высоких слов не надо
Его и так - не спрятать, не забыть.
Тому, кто выжил, будет жизнь наградой,
А кто  погиб, тот в песнях будет жить.

Афганистан… Кровавые закаты,
Песок и горечь. Все ни как у нас.
И шли на смерть российские солдаты
Не обсуждая Родины приказ.
Вспоминать о службе тяжело и трудно! Сжимается сердце и становится больно! Многих женщин война оставила без сыновей. Многих сестер оставила без братьев, много домов она разрушила. Водоворот времени подхватил солдат и бросил их по течению, не подготовленных к смерти, и не знавших жизни.
 Война – это страшное слово. Когда его произносишь вслух, сразу видишь: ужас, разрушение, безумие, неизбежность, гибель всего живого.
Память о павших прошу почтить минутой молчания. Склоним головы перед светлой памятью тех, кто отдал свою жизнь, уйдя в бессмертье.
(минута молчания)
Сколько жизней было потеряно на этой жестокой беспощадной войне.
Сколько слёз было пролито поседевшим от горя матерями. 
15 февраля 1989 года в результате политики М.С.Горбачёва войска генерала Громова были выведены с территории Афганистана. Сам командующий армией пересёк советско-афганскую границу последним.
-Сотни тысяч людей  могут  сказать:  «Афганистан болит в моей душе».
-Афганистан болит в душе тех, кто  шагал горными тропами Афганистана.
-Афганистан болит в  душе тех,  кто терял друзей в той  далекой стране.

Сегодня ребята у нас в гостях участник боевых действий в Афганистане Константинов Николай Владимирович. 

    Время неумолимо делает своё дело. Вглубь истории уходит война в Афганистане. Но память остается. 
Память о своих героях народ испокон веков хранил в песнях, сказаниях, легендах. Летопись ратных будней воины - интернационалисты вели в своих песнях, и хочется, чтобы эта летопись не была забыта.
Этими словами мне хотелось бы закончить сегодняшнюю встречу. Всего вам доброго: здоровья, бодрости, уверенности в завтрашнем дне, мира и согласия.
Звучат песни воинов - афганцев. 
Желаем вам жить в мире и добре!  Будьте счастливы!
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