Игры на знакомство

            Цель: познакомить детей, устранить скованность в общении
            Задачи: 
· создать атмосферу благоприятствующую общению детей, узнаванию нового друг о друге, сближению;
· сформировать чувство общности, атмосферу сотрудничества и поддержки (это особенно важно для тех детей, которые бояться проявить себя, некоторые не могут даже просто задать вопрос при непонимании материала);
· снять стресс, напряжение, скованность.

Игра «Угадай с полуслова»
 
         Ребятам педагог присваивает свой номер. Первый игрок должен назвать начальный слог своего имени. Игрок, под номером два пытается угадать второй слог имени. В случае верного ответа игрок, под номером один называет свое имя, в случае неверного – отвечает «Нет» и ожидает, пока кто-либо из остальных участников отгадает его имя. Игра заканчивается, когда имена всех ребят названы.

Игра «Представление имени»
 
Каждый из ребят должен оригинально представить свое имя. 
Примеры заданий для игры: 
· Рассказать о значении своего имени;
· Нарисовать эмблему имени;
· Исполнить песню или рассказать стихотворение, в котором встречается имя;
· Вспомнить выдающихся личностей с таким же именем;
· Придумать букет из цветов, названия которых начинаются на ту же букву, что и имя.

Игра «Имена – качества»

         Участники игры по очереди произносят свои имена, добавляя к представлению качество, отражающее его личностные черты. Но это качество должно непременно начинаться с той же буквы, что и его имя. Например, Ирина - искренняя, Петр – пунктуальный.
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         Дети по очереди «хвастаются» тем, чем они отличаются от остальных. Педагог предлагает: «Подумайте, какой вы? Что умеете делать? Что у вас хорошо получается?».

Игра «Мое настроение»

    Цель: развитие умения описывать свое настроение, распознавать настроение других, стимулирование эмпатии.
        Ход игры: Детям предлагается поведать остальным о своем настроении: его можно нарисовать, можно сравнить с каким-либо цветом, животным, физическим состоянием. Все зависит от фантазии и желания ребенка.

Игра «Давайте поздороваемся»

 Цель: развитие воображения, создание психологически непринужденной атмосферы.
       Ход игры: В начале упражнения педагог рассказывает о разных способах приветствия, принятых и шуточных. Затем детям предлагается поздороваться выдумав собственный необыкновенный способ приветствия для сегодняшнего занятия и поздороваться посредством его.







